

ОРГАН  
Горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
—  
город Кулебаки,  
Горьковской области.

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## НА ВОЕННЫЙ ЛАД!

Выступление по радио любимого, мудрого вождя народа, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вызвало новую могучую волну советского патриотизма.

Товарищ Сталин призывает:

«Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону».

И этот призыв сразу же воплощается в жизнь. Предприятия и учреждения нашего города и района, как и всего Советского Союза, перестраиваются на военный лад. На фронте и в тылу кипит самоотверженный труд патриотов.

На Мордовском судостроительном заводе перешли на 11-часовой рабочий день. Здесь по призыву бригад сборщиков судокорпусного цеха т. т. Пигина и других широко подхвачен лозунг: пока не выполнен сменный план не уходить с завода! Бригада т. Пигина не только с честью держит свое слово, но и перевыполняет нормы выработки в два раза.

Зальем металлом глотки фашистских бандитов! — сказали кулебацкие металлурги и подкрепили свое обещание увеличением выпуска стали и проката. В ответ на речь товарища Сталина сверловщица механического цеха завода им Кирова т. Мусатова 4 июля выполнила задание на 600 процентов.

Поднимается производительность труда и в лесу. Лесорубы Савастлейского лесопункта т. т. Ваняев и Карев считают обычным, если выполняют задание на 250—260 процентов.

Победа над врагом куется и на колхозных полях. Гремячевские колхозники не только с успехом выстроили свой четырехкилометровый участок трассы Горький—Арзамас—Кулебаки, но преуспевают и в поле.

Милиция и пожарная команда города усиливают революционную бдительность, поддерживают среди жителей дисциплину и порядок. Горсовет Осоавиахима и медработники содействуют обучению населения в овладении военным делом. Достаточно сказать, что ежедневно занимаются в кружках ПВХО более двух тысяч трудящихся города.

С началом великой отечественной войны с германским фашизмом мирная жизнь страны окончилась. Теперь все должно быть подчинено фронту,—поставлено на военную ногу.

Все силы народа—на разгром врага!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклинуться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе Лепель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки, противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березину были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большие потери.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к

совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 проц. выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбиты ми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700.000 человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя—товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода им. Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей Родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденосном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое Советское государство. Теперь, когда над Советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор—токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Вилосани и другие

участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ Сталин,—говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода,— что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие 5 переправ и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтной полосы тов. Таммистя. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгин быстро нашелся и разъединил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взор-

вавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около городка Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые распрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии» не оставляет никаких сомнений. Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения о их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись». «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное им до сих пор, а также руководство операциями, явились сюрпризом».

### Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

Кишинев, 4 июля. (ТАСС). По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили ввиду разгрома Констанцы советской авиацией использовать болгар-

ские порты Варна и Бургос как базы для действий германо-итальянских военных сил против советских портов. В этих видах из Италии направляются

несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских су-

дов. Государства оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского Черноморского флота.

Мы у врага не бываем в долгу,  
Каждая пуля—в сердце врагу.



# От Советского информбюро

(Утреннее сообщение)

В течение минувшей ночи на 5 июля боевые действия на фронтах не внесли существенных изменений в положение и группировку наших войск.

На Мурманском, Кандаганском направлениях и на Карельском перешейке наши войска продолжали вести бои с отдельными группами противника.

На Борисовском и Бобруйском направлениях всю ночь продолжались бои на р. Барезина и р. Друть. Неоднократные попытки противника форсировать эти реки успешно отбивались огнем наших войск. Противник несет большие потери на воде и на берегу.

В результате неудачных действий противника под Тарнополем, он вновь перенес усилия своих крупных танковых соединений на Новоград—Волынское направление.

Всю ночь наши войска здесь вели успешную борьбу с танками противника, нанося им значительное поражение и задерживая их продвижение на восток.

На Бессарабском участке фронта противник ввел в бой крупные силы пехоты с танками, местами форсировал р. Прут, пытался развить успех, но действиями наших войск наступление противника задерживается.

Наша авиация успешно действовала по аэродромам противника, по его мотомеханизированным частям.

Авиация противника продолжает нести значительные потери в воздушных боях с нашими истребителями. По неполным данным в воздушных боях за 4 июля наша авиация уничтожила 43 самолета противника, потеряв 27 своих.

Речь товарища Сталина воодушевила на новые подвиги весь советский народ. В городах и селах Украины прошли массовые митинги и собрания рабочих, колхозников, служащих. Выступления на митингах и принятые резолюции звучат, как боевая нерушимая клятва всеми силами помогать Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских людоедов. Рабочие и служащие Днепропетровского завода им. Ленина пишут в своем письме товарищу Сталину: «Мы все, как один, блянемся выступить на защиту нашей любимой ро-

дины. Отдадим нашу жизнь за победу нашего правого дела».

Андрей Матюшенко — сын Афанасия Матюшенко — героя революционного восстания на броненосце «Потемкин» в 1905 году, прослушав речь товарища Сталина, подал заявление, в котором просит зачислить его в ряды действующей Красной Армии. В заявлении он пишет: «Мой отец боролся и погиб за правое дело. Я желаю сейчас стать на защиту нашей любимой родины от фашистских разбойников».

На призыв вождя трудящиеся Сталинградской области отвечают дальнейшим поднятием производительности труда. На Сталинградском тракторном заводе бригада формовщиков 3 июля выполнила норму на 440 процентов. Инженеры, техники и служащие завода, отработав свою смену, становятся на три часа к станкам. Рабочие лесозавода им. Куйбышева решили выходной день работать на оборону страны. Тысячи патриотов добровольно работают на погрузке и выгрузке на транспорте.

В Ярославле и Ярославской области рабочие и колхозники на речь вождя отвечают новыми производственными победами. Токарь автозавода Михайлов 3 июля выполнил дневное задание на 564 процента, токарь Бахвалов — на 400 процентов. Свыше 60.000 ярославских пионеров и школьников вышли 4 июля на полевые работы в колхозы и совхозы области.

В успешных боях с германорумынскими захватчиками на р. Прут командиры и бойцы Красной Армии проявили замечательные образцы героизма и упорства. Стрелковый батальон капитана Рыбкина выдержал четырехчасовую артиллерийскую подготовку противника и отбил три атаки. Враг был отброшен в исходное положение, потеряв 350 солдат. В этом бою лейтенант тов. Железняк заколол штыком семь фашистов. Снайпер — красноармеец Истомин за один день боев уничтожил восемь вражеских солдат.

В грозных штыковых атаках советской пехоты, которых не

выдерживают немецко-фашистские войска, наши командиры увлекают бойцов личным героическим примером. Младший лейтенант Кобец получил приказ контратаковать ликвидировать прорыв врага. Перед броском его подразделение попало под сильный обстрел минометов противника и залегло. Несмотря на ураганный огонь тов. Кобец ринулся вперед. С криком: «За родину!» он повел бойцов в рукопашный бой. Враг был отброшен. Так же поступил капитан Аносов: он увлек в атаку свое подразделение, выбил врага из его окопов и захватил румынскую пограничную заставу.

Советские железнодорожники защищают от налетов фашистской авиации свои станции, депо, пути.

Рабочие и командиры проявляют исключительную выдержку и самоотверженность. Мужественно работали под огнем германских воздушных налетчиков рабочие и служащие станции Н. Поезда во время налета отправлялись без задержки. Стрелочники т. т. Трокайло, Токарчук и Регеша не покинули своих постов. В то время как наши зенитные батареи успешно отражали воздушную атаку, рабочие Н-ского ремонтного завода ни на минуту не прекратили выполнения ответственного задания.

Во всех демократических странах на многотысячных митингах принимаются резолюции, требующие оказать помощь Советскому Союзу и провозглашающие солидарность с советским народом. Такие резолюции приняты исполкомом союза горнорабочих Южного Уэльса, представляющим 120 тысяч английских рабочих, и многими местными группами горняков Южного Уэльса, рабочими ливерпульских верфей, конференцией союза конторских и административных служащих Западной Англии и многими другими. Широко движение солидарности с советским народом развернулось в Аргентине. В стране созданы десятки комитетов друзей СССР. Комитеты получают много коллективных писем с выражением горячего сочувствия Советскому Союзу.

## СНАЙПЕР ИСМАИЛОВ

Всю страну облетело сообщение Советского информбюро о подвиге красноармейца Исмаилова, показавшего исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, боец Исмаилов точными выстрелами парализовал одиннадцать белофиннов, пытавшихся перейти нашу границу.

В беседе с нашим корреспондентом тов. Исмаилов, находящийся на передовых позициях, рассказал:

— Противник был в 300 метрах от нас. Стоял туман. Из

лесу доносился неясный шум.

Но вот туман рассеялся. — Открыть огонь! — подал команду старший лейтенант Мохров.

Стреляя в одном направлении, я уложил трех белофиннов. Смотрю: враги появились в другом направлении, справа, еще ближе. Я перенес огонь и сбил еще троих. Тогда белофинны залегли. Но как только кто-нибудь из них приподнимал голову, я брал ее на мушку. А когда враги стали увертываться, отходить назад, их догоняли пули.

Справа я заметил белофинского офицера с биноклем. Он присел, пригнулся, но только высунулся — я выстрелил. Офицера не стало.

Наше подразделение успешно отразило попытку белофиннов переступить советский рубеж. Враг не прошел.

Так буду бить врага и впредь.

Красноармеец Исмаилов — комсомолец. Он родился в 1917 году. Ровесник великого Октября, он мужественно и умело защищает советскую отчизну. П. К.

## ВСЕ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА И ЗАДАЧАМ ОРГАНИЗАЦИИ РАЗГРОМА ВРАГА!

### Дела советских патриотов

Тотчас же после выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина в Тепловском сельсовете состоялись массовые митинги колхозников. В своих речах и резолюциях они выражали исключительную ненависть к фашистским шакалам и горячую любовь к своей Родине.

На митинге 4 июля выступил председатель колхоза «Память Ленина» П. Левкин.

Он заявил: — Славные бойцы идут на военные подвиги под героическим знаменем партии Ленина — Сталина, опираясь на мощь и силу всей Советской страны. Наши товарищи будут бить врагов, а мы на колхозных полях удвоим и утроим трудовые усилия. Изю дня в день будем укреплять дисциплину, образцово проведем сбор нового урожая.

После митингов колхозники еще энергичнее взялись за выполнение производственных заданий. Темпы полевых работ намного повысились. Колхоз организовал хороший уход за посевами. От сорняков очищены большие площади зерновых культур.

В бригадах развернулась деятельная подготовка к уборочной кампании. Идет ремонт косилок, жнеек, транспортного инвентаря. С 7—8 июля колхозники выйдут на сенокос.

На трассе Горький—Арзамас — Кулебаки также кипит сознательный труд колхозников. Звенья и бригады соревнуются между собой за быстрое строительство автомагистрали. На Тепловском участке земляные работы в основном закончены. В полотно дороги осталось уложить не более 400 кубометров земли. Замощено два километра проезжей части дороги.

Уходящих в Красную Армию колхозников заменяют матери, жены, сестры. На днях вышли на мещеное трассы колхозницы Н. Фомина и М. Данилова.

На всех участках колхозного производства советские женщины повышают свою производственно-политическую активность, по-боевому выполняют порученное им дело.

П. ДЕДОВ,  
секретарь  
парторганизации  
села Теплова.

## С именем Сталина

Позавчера на трассе Горький—Арзамас — Кулебаки состоялись многолюдные митинги, посвященные выступлению по радио Иосифа Виссарионовича Сталина.

На дорожно-строительном участке Салавирского, Старо-Мамлейского и Бобровского колхозов сообщение о выступлении товарища Сталина сделал завуч Тепловской школы тов. Панин.

В принятой строителями дороги резолюции говорится:

— Мы заверяем партию и правительство, что автогужевая дорога Горький—Арзамас — Кулебаки будет построена скоро и хорошо. С честью выполним сталинскую путевку! И если большевистская партия и советское правительство, наш вождь товарищ Сталин скажут нам: «В бой!» мы вместе с Красной Армией, с именем великого Сталина, будем беспощадно бить и уничтожать врага Советского государства. П. Д.

## На военный лад

Митинг медработников Кулебакской городской больницы, посвященный речи товарища Сталина, прошел при большом патриотическом подъеме.

Принято решение. В нем говорится:

Организовать пошивку белья для бойцов Красной Армии действующего фронта.

Обучить медицинских работников хирургической работе.

Каждому среднему медработнику подготовить к сдаче норм на значок «Готов к санитарной обороне» не менее 10 человек.

Всем сотрудникам городской больницы полностью сдать нор-

мы на значки ПВХО и ГСО.

Оказать социалистическую помощь в строительстве народной магистрали Горький—Арзамас — Кулебаки, отработать на стройке по 6 дней.

Медработники борются за выполнение своих обязательств. Организована тройка по приемке и сдаче пошивочного белья для красноармейцев. Выделены ответственные лица по организации оборонных кружков.

Все больше и больше чувствуется перестройка больницы на военный лад.

В. АНФИМОВА,  
заведующая  
горздравом.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН

Никогда еще не было такого патриотического подъема в чугунолитейном цехе завода им. Кирова, как в эти дни. С каждым днем коллектив чугунолитейщиков повышает производительность труда. Цех покончил с отставанием, производственная программа июня перевыполнена.

Замечательно работает бригада формовщиков т. Шиманова, 1 июля бригада задание выполнила на 169 процентов,

а на следующий день — на 184 процента.

Коллектив чугунолитейного цеха в железном единении со всеми трудящимися социалистической Родины трудится спокойно. Чугунолитейщики, как и весь народ, знают, что наша доблестная Красная Армия, оснащенная передовой техникой, разгромит врага.

П. Карев,  
нормировщик цеха.

Рабство идет по фашистскому следу —  
Стойкостью, мужеством вырвем победу!



# ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

## Выполним задачи, возложенные на нас

(Митинг на судозаводе)

4 июля состоялся многолюдный митинг трудящихся Мордовского завода. Секретарь партбюро тов. Воронин зачитал текст речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, выступившего по радио 3 июля 1941 г.

Слова любимого вождя товарища Сталина глубоко проникли в сердца народа.

Рабочие, руководители цехов, один за другим поднимаются на трибуну. Первым выступил стахановец механического цеха тов. Фурсов.

— Товарищи! Германские фашисты хотят отнять нашу землю. Они бомбят наши города и села, засылают к нам шпионов, диверсантов. В эти грозные дни войны мы должны усилить революционную бдительность. Каждый работник должен беречь завод, охранять нехи. Рабочий класс даст Красной Армии столько продукции, сколько нужно для того, чтобы стереть врага с лица земли.

Слово имеет бригадир цеха № 9 тов. Боков. Он говорит с большим подъемом:

— Никакие фашистские прощиски нас не страшат. Мы сильны и сплочены. Указ Президиума Верховного Совета СССР «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время» принят с большим воодушевлением. Мы будем работать не только по 11 часов в день, но и больше. Моя бригада взяла на себя обязательство продукцию сдавать в срок и только высокого качества.

Говорит стахановец заготовочного цеха тов. Рогожин.

— Враг силен. Но мы должны его победить. От каждого из нас сейчас требуется усиленный труд, бдительность и самоотверженность, чтобы быстрее покончить не только с войной, но и навсегда уничтожить фашизм.

Последним выступил начальник судокорпусного цеха тов. Самсонов.

— Презренный враг запускает кровавую лапу в наш Великий Союз. Он собирается завоевать колхозную землю, восстановить капитализм, поработить народ. Не бывать

этому никогда! Мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, будем работать не покладая рук. В дни войны многие участки нашего цеха, как, например, участки мастеров т.т. Есина, Захарова, Лыкова, Случанко, выполняют сменно-суточный график от 110 до 130 процентов. Теперь надо отречься от благодушия, беспечности и от настроений мирного строительства. Не допустим в наших рядах нытиков, дезорганизаторов, паникеров. Вся работу подчиним интересам фронта, все наши силы на поддержку Красной Армии!

В единодушно принятой резолюции записано:

«Мы, работающие Мордовского завода, единодушно заверили наше Правительство и товарища Сталина, что все указания партии и правительства нами будут выполнены. Вся наша работа и стремления направим на организацию сокрушительного удара по германскому фашизму.

Заявляем, что в борьбе с кровавыми фашистами отдадим все силы и подчиним свою жизнь интересам обороны нашей страны. Мы ясно отдаем себе отчет, какие серьезные задачи возложены на нас в этой отечественной войне. Поэтому каждый из нас будет требовать от себя и других дисциплины и организованности. Будем давать больше продукции хорошего качества. Июльский план обязуемся выполнить досрочно как по количеству, так и по качественным показателям. Вместе с этим мы удесятим нашу бдительность, поведем беспощадную борьбу с дезорганизаторами тыла, будем оказывать помощь по вылавливанию и уничтожению шпионов и диверсантов.

Мы, как и весь советский народ, готовы в любую минуту грудью защищать свою Родину.

Все силы на поддержку Красной Армии и Военно-Морского Флота! Все силы на разгром врага! Наше дело правое. Победа будет за нами!»

**М. КОРОТКОВА.**

## Не щадя своих сил

Молниеносно разнеслась по поселку Велетьма весть о выступлении по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина. Всюду проходят коллективные читки газет, беседы. 18 агитаторов, под руководством директора школы т. Ерофеева, с душой относятся к своему делу.

Рабочие, служащие, пенсионеры поселка полны чувств советского патриотизма, решимости выполнить любое задание прави-

тельства. — Мы будем не щадя своих сил трудиться на благо нашей любимой Родины, добьемся того, чтобы аккуратно выполнялся финансовый план и другие обязательства перед государством.

Так заявили велетьменцы в ответ на призыв вождя и учителя товарища Сталина.

**РУСИН, председатель Велетьменского посейковского Совета.**



**ЗАВОД — КАК ФРОНТ!  
РАБОТА — КАК ВОЙНА!  
НИ НА МИНУТУ  
ГРАФИК НЕ ЛОМАЯ,  
СТАНОК УШЕДШЕГО  
УШЕДШЕГО ЖЕНА,  
КАК ПОЛКОВОЕ ЗНАМЯ,  
ПРИНИМАЕ!**

## Шесть норм

Бьют созидательный труд в передовом механическом цехе завода им. Кирова. Крепнет трудовая и технологическая дисциплина, растет производительность труда.

Призыв дорогого и любимого вождя товарища Сталина еще более воодушевил стахановцев и стахановок на новые трудовые подвиги. Патриоты родины достигают рекордной производительности труда. Образцы самоотверженной работы показывает сверловщица т. Мусатова. На другой день после выступления по радио товарища Сталина она на обработке опок для чугунолитейного цеха дала рекордную производительность труда, выполнив задание на 600 проц. Опоки т. Мусатовой обработаны в течение двух часов вместо 12 часов.

— В этой великой борьбе с фашистскими разбойниками, — говорит т. Мусатова, — последнее место принадлежит нам, женщинам. Надо быть готовыми заменить наших братьев и товарищей, уходящих на фронт. Женщины должны овладеть мужскими профессиями.

Отлично работает строгальный станок управляемый стахановцем т. Занегиным. Позавчера т. Занегин на обработке изложниц выполнил задание на 300 процентов.

**В. ГОНЯЕВ.**

## Патриотки родины

Женщины-патристки нашей отчины готовы в любой момент заменить своих мужей, ушедших с производства на фронт.

Вот один из многочисленных фактов. Тов. Колповский, работавший в главном магазине завода им. Кирова, был мобилизован. Он ушел бить фашистских гадов, а на его трудовой пост пришла его жена, которая обязалась в кратчайший срок освоить новую для нее работу.

**С-А.**

## Мы быстро овладеем своей профессией

Во всех группах Мордовского ремесленного училища состоялось слушание речи Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Принято следующее решение: Прослушав речь Председателя Государственного Комитета Обороны СССР товарища Сталина, мы, учащиеся ремесленного училища № 14, горячо приветствуем призыв вождя всеми силами защищать нашу любимую Родину и полностью разгромить зарвавшегося врага Гитлера с его бандитской шайкой озверелых фашистов. Фашистским варварам не удастся поработить нашу страну, отнять у нас счастливое детство и ввергнуть наш великий народ в рабство.

В ответ на разбойничью затею вероломного врага мы еще больше сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства и вождя народов, великого и родного И. В. Сталина.

Мы приложим всю свою энергию к быстрейшему овладению профессиями, необходимыми для нашей социалистической про-

мышленности. Мы обязуемся быстро и отлично выполнять государственные заказы, которые еще больше усилят мощь нашей любимой Красной Армии и любимого Красного Военного Флота.

Завярем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что мы готовы в любую минуту встать на производство наряду со взрослыми рабочими. Мы уже сейчас переходим на 8 часовой рабочий день, а если нужно будем работать 10 и более часов, лишь бы быстрее уничтожить бандита Гитлера.

Мы готовы не только выполнять любые поручения на трудовом фронте, но если потребуется, то встанем на защиту своего отечества с винтовкой в руках.

Наше дело правое. Враг будет уничтожен!

Да здравствует наш свободный могучий советский народ!

Да здравствует наше родное правительство, партия и вождь советского народа товарищ Сталин!

Письмо принято единогласно. Его подписали 60 учащихся.

## За досрочное выполнение июльского плана

Ритмично работает в дни великой отечественной войны Кулебакский лесозавод. С утренней энергией трудятся рабочие, работницы и командиры производства — каждый на своем посту. Мобилизованных в Красную Армию заменяют жены и сестры призванных.

В исторический день 3 июля, когда вся наша страна услышала голос Иосифа Виссарионовича Сталина, после работы коллектив лесозавода собрался на митинг.

— Весь наш трудовой народ поднялся против озверевших фашистов, — сказал на митинге мастер т. Кузнецов. — Я, как и все, по зову большевистской

партии готов вступить в ряды защитников социалистической Родины и громить врага.

На всех участках растет производственный подъем. Стахановской работой рабочие и работницы лесозавода помогают доблестной Красной Армии разбить фашистские полчища. 3 июля коллектив смены мастера т. Пигасова выполнил план на 146 проц.

Коллектив лесозавода обязался досрочно выполнить июльское задание.

**М. ДГЕБУАДЗЕ, начальник лесозавода.**

**С. КОСТЫЛЕВ, секретарь парторганизации.**

## Трудовой подъем

С огромным воодушевлением колхозники Савастлейской сельхозартели им. Ворешилова пролеушали выступление по радио товарища И. В. Сталина.

На фермах, конных дворах, в бригадах и звеньях — всюду проходят беседы. Колхозники по несколько раз читают газеты, где помещено выступление вождя народов товарища Сталина.

В своих единодушно принятых резолюциях члены сельхозартели выражают готовность в любую минуту ринуться в бой за Родину, за ее честь и свободу, за Сталина.

Колхозники принимают обязательства честно и самоотверженно трудиться на колхозных

полях. Свои обязательства они подкрепляют конкретными делами. В колхозе значительно увеличилась явка на работу. В полеводческие бригады пришли старики, женщины, подростки. Они потребовали предоставить им возможность честным трудом вложить свою долю участия в борьбу с оголтелыми фашистскими налетчиками.

В колхозе все шире развертываются полевые работы. На днях 30 колхозниц пропололи более 60 гектаров проса. Четвертый день идет выборочное сенокосение. Косцы горят желанием быстрее закончить сенокосную кампанию.

**И. ЗАХАРОВ.**

**Будь на заводе, как в строю,  
Борись за родину свою!**

**Напал гад  
На наш сад.**

**Что надо?  
Убить гада!**



## Движение солидарности с Советским Союзом

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. В ряде стран прошли многолюдные митинги, участники которых приветствуют советский народ и требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма.

Лондонские печатники приняли следующую резолюцию: «Мы, рабочие-печатники, заявляем о своей солидарности с народом Советского Союза и обещаем ему свою поддержку в борьбе против фашистской агрессии. Сотрудничество с Советским Союзом необходимо для того, чтобы довести как можно скорее эту ужасную войну до успешного конца, уничтожить фашизм, установить демократию и прочный народный мир».

Под этой резолюцией подписались 400 человек, в том числе несколько известных английских журналистов.

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала резолюцию, принятую на конференции социал-демократических молодежных клубов Стокгольмского района. В резолюции говорится: «Мы считаем, что всякая моральная или материальная поддержка Германии и ее союзников означает выступление на стороне фашизма против демократии. Мы понимаем достойное сожаление положение Финляндии, которая оказалась втянутой в войну вопреки воле народа, но вся-

кая поддержка Финляндии в настоящее время недопустима».

«Нападение Германии на Россию означает вовлечение в войну новых сотен миллионов людей,—пишет другая шведская газета «Эрабру-курирен». —Скоро Германия окажется в войне со всем миром, со странами с миллиардным населением и неисчерпаемыми ресурсами, тогда как сама она располагает всего 85 миллионами населения и весьма ограниченными природными богатствами. Англия, Россия, Америка и другие — около 1.400.000.000 людей хотят сейчас поражения Германии. К этому следует прибавить 100-миллионное население оккупированных стран Европы, у которых не умерла воля к свободе и которые ждут только удобного случая, чтобы сбросить своих угнетателей».

По сообщению мексиканских газет, многие видные лица и массовые рабочие и крестьянские организации Мексики продолжают заявлять о своей поддержке Советского Союза и выражают уверенность в победе Красной Армии. Многие сенаторы и депутаты парламента заявляют, что «Германия проглотила больше, чем она может переварить», и предсказывают победу Советского Союза. Депутат Рикано заявляет, что германо-советская война «объединяет против нацизма прогрессивные силы всего мира. Без сомнения, Советский Союз одержит победу над нацизмом». (ТАСС).

## В СЕЛЬСКОЙ ПОЧТЕ

### Газеты и журналы

До Октябрьской революции большинство крестьян не читало газет. Их имели возможность выписывать попы, помещики, крупные торговцы.

А теперь? В адрес колхозов Ново-Мамлейского сельсовета ежедневно приходит более 200 экземпляров газет и журналов.

Кто их получает? Колхозники, колхозницы, учителя, служащие сельсовета. На поселок Пушлей на каждое колхозное хозяйство приходит какая-либо газета (районная, областная или центральная). Самым активным подписчиком на газеты является рядовой колхозник Е. Е. Шлюков.

### Почтальон идет в колхоз

12 часов дня. Колхозные почтальоны приходят на почту.

— Есть газеты?

— Есть.

— Мне 30 экземпляров.

Почтальон В. Лачинов, получив свежую почту, идет в Пушлейский колхоз.

Ежедневно на поселки Благовещенка, Серебрянка, Боровики и Шилокшлей отправляется почтальон А. Чураев.

Т.т. Лачинов и Чураев считаются лучшими почтальонами в сельсовете. Они аккуратно доставляют колхозникам письма, газеты.

### Колхозники читают газеты

Как только на место приходят свежие газеты, колхозники в свободное время с жадностью читают их. Прямо на полях, на трассе Горький—Арзамас—Кулебаки ново-мамлейские колхозники устраивают коллективные читки газет. Чтецы, беседчики рассказывают в бригадах и звеньях о последних событиях на фронтах германо-советской войны.

На наглое провокационное действие германского людеода Гитлера труженики социалистических полей отвечают невиданным трудовым и политическим подъемом.

На полях быстрыми темпами идет прополка посевов, подготовка к уборочной кампании. Большинство колхозников Пушлейской сельхозартели полностью уплатило взносы по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Н. СЕРЕГИН, зав. почтой  
Ново-Мамлейского сельсовета.

## Вниманию учителей

7 июля в 7 часов вечера в горком ВКП(б) созывается **СОБРАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ ГОРОДА.**

Явка обязательна.

ГОРКОМ ВКП(б).

## ПРИКАЗ № 1 НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ НКВД

### О местной противовоздушной обороне г. Горького и Горьковской области

от 3 июля 1941 года

В связи с введением в гор. Горьком и Горьковской области угрожаемого положения приказываю:

1. Всему населению, руководителям предприятий, учреждений и домоуправлений г. Горького и Горьковской области точно и своевременно выполнять правила местной противовоздушной обороны.

2. Для оповещения населения о воздушной тревоге устанавливать следующие сигналы МПВО: а) сигнал «воздушной тревоги» подается звуками электросирен, короткими гудками фабрик, заводов, пароходов и паровозов и дублируется по радиотрансляционной сети звуками сирен и словами воздушная тревога, передаваемыми несколько раз;

б) сигнал «химической тревоги», являющийся местным сигналом, подается постами наблюдения, где имеется непосредственное химическое нападение, ударами в куски рельсы или металлические диски;

в) сигнал «отбой воздушной тревоги» производится по миновании непосредственной угрозы воздушного нападения противника по радиосети словами «отбой воздушной тревоги», повторяемыми несколько раз.

С момента опубликования настоящего приказа запрещаю подачу сигналов сиренами, гудками фабрик, заводов, паровозов и пароходов для других целей, кроме оповещения о воздушной тревоге.

3. Во всех предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, домохозяйствах, общежитиях и местах общественного пользования установить круглосуточное ответственное дежурство по МПВО и дежурство дворников у подъездов ворот и у входов.

На ответственных дежурных возложить: обеспечение ближайшей светомаскировки, оповещение граждан о сигналах МПВО, принятие первоначальных мер по локализации очага поражений и организации работ по его ликвидации, наблюдение за поражениями и донесение о них органам МПВО.

4. Все наружные репродукторы городской радиотрансляционной сети, а также репродукторы в местах общественного пользования и расположения ответственных дежурных иметь включенными в сеть круглые сутки.

5. Во всех жилых домах, учреждениях, торговых предприятиях, учебных заведениях и местах общественного пользования вывесить на видном месте адреса и № телефонов:

а) ближайших пунктов сбора донесений и постов наблюдения и разведки;

б) ближайших пунктов медицинской помощи и обмывочных пунктов;

в) отделений милиции;

г) городской и участковой пожарной команд;

6. Специально оборудован-

ные помещения коллективной защиты (убежища) привести в полную готовность для укрытия в них граждан по сигналу «воздушная тревога» и выделить ответственных лиц по наблюдению за состоянием убежищ, их заполнением и соблюдением укрывающимися установленного порядка.

7. Обязать начальника МПВО гор. Горького тов. Суханова, начальников МПВО городов, районов, руководителей предприятий, учреждений и домоуправлений полностью закончить подготовку укрытий полевого типа к 6 июля.

Места всех видов укрытий отметить надписями (в темное время освещаемыми с соблюдением правил светомаскировки), а ближайшие пути к ним указателями и стрелками.

8. Начальнику МПВО гор. Горького и начальникам МПВО районов, городов не позднее 4 июля взять на учет все без исключения подвальные помещения, годные для укрытия населения и в двухдневный срок провести очистку и приспособление их под убежища.

9. Поручить начальнику МПВО гор. Горького, начальникам МПВО районов, городов, руководителям предприятий в двухдневный срок разработать планы укрытия населения и объявить населению приписанные для них места укрытий.

10. С наступлением темноты все внутреннее освещение учреждений, мест общего пользования, жилых домов и предприятий, а также производственные огни последних замаскировать от наблюдения с воздуха.

11. Все наружное освещение — уличное, световых реклам и внутридворовое освещение домов и предприятий, а также сигнальные, внутренние и ходовые огни городского транспорта сократить и замаскировать.

Сигнальные и стрелочные огни железных дорог НКПС зажигать только при наличии светомаскировочных приспособлений.

12. Очистить чердаки жилых, общественных и промышленных зданий, лестничные клетки от разного рода материалов и загромождающих их предметов.

Проверить все имеющиеся около зданий и сооружений стационарные пожарные лестницы и неисправные отремонтировать.

13. Руководителям предприятий и учреждений и управдомам жилых домов провести по чердакам, имеющим перекрытия по деревянным и металлическим балкам, равномерную засыпку 10 сантиметровым слоем песка или высушенной глины.

14. Очистить от горючих предметов все площади, прилегающие ближе 4 метров от каменных, 6 метров от смешанных

и 10 метров от деревянных зданий.

15. Руководителям предприятий и учреждений и управдомам жилых домов обеспечить наличие в своих хозяйствах необходимого количества бочек с водой, ведер, ящиков с песком и противопожарного шанцевого инструмента (лопаты, кирки-мотыги, ломы, топоры, багры, гидropульты, совки с длинными ручками для уборки зажигательных бомб).

16. Руководителям предприятий, учреждений и управдомам жилых домов провести расчет выделения рабочей силы для выполнения вспомогательных работ в очагах поражения и по указаниям органов МПВО.

17. Населению, в целях пожаротушения и на случай повреждения водопроводной сети, постоянно иметь запас воды.

18. Запретить предприятиям, организациям и отдельным гражданам самовольное включение в радиотелефонную сеть.

19. Поручить штабу МПВО гор. Горького в соответствии с постановлением Совнаркома СССР разработать программу обучения населения правилам

противовоздушной и противохимической обороны не позднее 5 июля. Начальникам МПВО районов к этому же времени разработать план создания групп самозащиты по предприятиям, учреждениям и жилому сектору, и немедленно приступить к обучению населения

противовоздушной и противохимической обороны и организации групп самозащиты.

20. За нарушение установленных правил местной противовоздушной обороны руководителей организаций, учреждений, предприятий и граждан привлекать к ответственности.

21. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на начальника штаба местной противовоздушной обороны гор. Горького, начальников МПВО районов, городов и начальников отделений милиции.

Начальник управления НКВД  
по Горьковской области,  
капитан государственной  
безопасности ПИТОВРАНОВ.

Отв. редактор  
И. ТАРАСОВ.

6 ЛЕТНИЙ ТЕАТР  
июля ДУМА ПРО КОЗАКА  
ГОЛОТУ  
кино  
Начало в 5 и 10 ч. вечера.

Арзамасский пивзавод  
ОТПУСКАЕТ  
ПИВО  
в неограниченном количестве  
франко-завод, организациям  
имеющим договор с заводом.  
ДИРЕКЦИЯ  
ПИВЗАВОДА.